

“万朵云南月季送新疆”活动在乌鲁木齐启动——

一声“娇龙”泪已滑

2月3日11时,乌鲁木齐市会展吾悦广场,云南日报报业集团云新闻客户端、新报日报石榴云客户端、云南省农业科学院花卉研究所联合开展的“花开两地传情千里——万朵云南月季送新疆”活动启动。1万朵承载着云南春意与芬芳祝福的鲜切月季,从祖国西南边疆抵达西北边疆,赠送至新疆各族群众手中。

“我虽然没见过贺娇龙本人,但她故事让我深受感动,就想着今天一定要来看看。”乌鲁木齐八一中学教师蒋霞早早来到了广场,等待云南省赠予昭苏县的月季归来。在现场,大家安静地找位置站好,大屏幕上,贺娇龙和那株

以她命名的月季成了焦点。

5年前,为了帮农牧民卖掉滞销的货,贺娇龙在昭苏的冰天雪地里,一遍遍骑马拍摄宣传片;500多场农产品直播,销售额超过6亿元,她带着“品味新疆”区域公用品牌,推动400多家涉农企业走上电商之路。“职位在变,初心不改。”新疆日报(集团)客户端编辑部主任董长洪这样说,这位乡亲们永远记得的好干部,以另一种方式回到了她深爱的土地。

于是,这一天,许多人来了。得知云南培育的新品种月季名叫“娇龙”,退休职工赵桂兰悄悄抹了抹眼

泪、声音哽咽:“在我们心里,这已经不只是花朵,它代表着贺娇龙全心全意为人民服务的赤诚之心,也是云南和新疆两地人民守望相助的见证。”乌鲁木齐消防救援支队的消防员田正对“娇龙”月季的花语感触很深:“希望贺娇龙一心为民的精神,能在每一个需要守护的地方扎根生长。”

赠花仪式上,云南省农科院花卉研究所和云新闻客户端的代表将三枝鲜艳的月季切花郑重交到三位新疆代表手中。全国三八红旗手、乌鲁木齐市友谊医院院长丁桂凤说:“这次赠花不仅是两地情谊的见证,更是一次榜样精神种进

心田的生动实践。”

“送你一朵小红花,开在那牛羊遍野的天涯……”活动现场,新疆日报童声合唱团的歌声响起。市民们开始有序领取来自云南的鲜花,一朵朵绽放在手中,也绽放在心里。

“我女儿也在合唱团里。就算没有她,我今天也一定会来。”蒋霞望向队伍中一个小小的身影,轻声说,“作为一名道德与法治课教师,我要把贺娇龙的故事带进课堂。新疆的孩子们应该知道,我们有这样一位好干部。”

本报特派乌鲁木齐记者 陈创业
李喜翠 李春妮

“娇龙”之名,是纪念更是致敬

龙敏飞

产品品牌建设的领航先锋,她用零佣金直播带货超6亿元,带动超5万人就业的扎实业绩,书写了一段惠民故事。

贺娇龙一直坚持将宣传推广美丽新疆与本职工作结合起来,取得较好效果,赢得广泛好评,包括“娇龙”在内的“中国风”系列月季是云南省农业科学院花卉研究所团队不断创新的结果,团队历经两年半攻关,突破种源“卡脖子”困境,将月季种子萌发率从不足10%提升至60%以上。命名“娇

方式让奋斗者的形象根植于人们心中,融入人们的日常生活,体现了科研人员、党员干部与广大人民群众情感、价值的共振。

真正的致敬,就是让一种精神一直活起来、传下去。一朵月季与一个人物隔空互动,是科学与情感的双向奔赴,更是奉献精神生生不息的鲜活注脚:最美的纪念,是让赤子之心伴随每一次绽放永葆鲜活。

云岭时评

澜湄国家科技创新大赛在缅甸举行

本报讯(记者 管毓树) 近日,澜湄国家科技创新大赛缅甸(曼德勒)赛区暨第三届中缅创新创业大赛在缅甸举行。

近年来,中缅两国围绕现代农业、生物医药等产业需求,不断升级合作模式。本次大赛以中缅科技、教育、经济领域的合作为纽带,有力推动中缅科技交流合作,激发缅甸青年的创新活力和创业精神,为中缅经济合作注入新动能。

本次创新大赛由云南省科学技术厅、云南省人民政府外事办公室主办,云南省科技情报研究院(中国—东盟创新中心)、德宏傣族景颇族自治州科学技术局承办。

玉龙县观星主题曲《去丽江数星星》发布

本报讯(记者 和茜) 2月2日,玉龙纳西族自治县观星主题曲《去丽江数星星》及MV在全网同步上线。

玉龙县纬度低、海拔高,晴夜多,拥有优质的星空观测资源。近年来,玉龙县持续培育“星星很大的地方”特色文旅品牌。《去丽江数星星》观星主题曲以音乐为媒介,创新推广方式,丰富观星文旅品牌的情感内涵。玉龙县配套推出《丽江观星地图》,在观星体验中融入篝火打跳、东巴祈福等民俗活动,使观星活动升级为富有文化底蕴的沉浸式旅程。

砚山越野摩托车邀请赛预热赛开赛

本报讯(记者 黄鹏) 近日,砚山县越野摩托车邀请赛预热赛开赛。

作为正式赛事的预热活动,本次预热赛共有全省72名优秀车手同台竞技。赛场上,车手们凭借娴熟的车技在复杂多变的地形中穿梭腾挪,紧张刺激的比赛让现场气氛持续高涨。

2月17日至19日,本次赛事的正式比拼将上演,为全省越野摩托车爱好者提供竞技平台。赛事组织方将在正式比赛中进一步升级封闭赛道、应急救援、医疗保障等措施,为参与者提供良好的赛事环境。

中越跨国春节联欢晚会举行



中越跨国春节联欢晚会现场。本报通讯员 赵国骁 摄

本报讯(记者 黄翹楚) 2月2日至3日,2026年中越跨国春节联欢晚会暨边民大联欢活动分别在越南老街省老街坊和甘塘坊、中国云南省河口瑶族自治县举行。

在河口县举办的活动中,《拜新年》《瑶山美》《溪边》《唤鼓》《昨个还不

来》等兼具中越风情的歌舞节目轮番上演,现场气氛热烈,掌声与欢呼声交织。大联欢活动期间,双方还举行了媒体代表会面交流、青年企业家经贸合作交流、中越特色年货交流街等活动。

本次活动由云南省人民对外友好协会、红河州人民政府、越南老街

省人民委员会、越南驻昆明总领事馆共同主办,旨在持续深化红河流域地方合作,促进互联互通、经贸往来、人文交流。目前,中越双方已成功举办7届跨国春晚,大联欢活动已成为两国加深友好交流、共筑深情厚谊的重要桥梁。

清晨,景洪市大渡岗乡的二台坡露营地空气清新如洗。随着阳光穿透云层,居住在露营地的旅居客们陆续走出房间或房车,享受雨林中的悠闲时光。

“我已经在这里住了一年多,这里舒适的气候让人流连忘返。”来自北京的旅居客陈京华说,他先后在丽江、大理旅居过,去年自驾路过二台坡时,这里的静谧优美的环境让他决定在此定居。“每天清晨看云海日出,傍晚看夕阳余晖,和其他旅客聊聊天,生活十分惬意,心情畅快,身体也好了不少。”

二台坡露营地原本是213国道线旁的一个服务区,但由于服务设施完善、环境优美,2019年被景洪市文旅局推荐为房车自驾车露营地。每年1月至次年4月,这个设置了33个停车位的露营地都挤满了慕名而来的自

驾游客。

据西双版纳傣族自治州自驾车与房车露营协会统计,目前西双版纳州每年接待自驾游客超过1200万人次。其中,房车旅居游客85万人次,同比增长53%,每天来到西双版纳的房车数量稳定在300至500辆次,在11月至次年2月的旺季可达800辆次以上。

由于自驾车房车旅客量快速增长,旅居车辆合规停放位置供给不足、部分旅居车辆违规停放等问题也随之出现。去年以来,为规范旅居车停放,维护良好的公共秩序和城市形象,景洪市公安局、住建和综合行政执法局等部门及相关街道、乡镇联合,

本报记者 戴振华

景洪市规范旅居车辆停放——

驱车寻景 轮下留青

重点针对龙舟印小区外围、泼水广场周边、锦绣园小区门口、上影广场外围、冠城美域千兰会所旁等5个问题突出点位开展集中整治,通过强化宣传引导、依规管理、温馨提示等措施,督促旅居车主前往规范点位停放。

“联合整治有效遏制了旅居车乱停乱放现象。”景洪市相关负责人介绍,随着进入景洪的旅居车辆日渐增多,景洪市将在巩固本次整治成果的基础上,持续关注旅居车停放动态,优化管理措施,研究完善长效管理机制,以更好地平衡车主需求与城市管理要求,维护良好市容秩序。

本报记者 戴振华

本报记者 戴振华